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匝瑳市 市民の健康に関するアンケート調査結果（抜粋） 

１．回答者自身について 

問１ 性別（ｎ＝1445） 

  

問１ 年齢（ｎ＝1445） 

  

問７ 現在の暮らし向き（経済状況）（ｎ＝1445） 

  

  

43.6 54.3 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 無回答

5.9 11.0 13.2 16.6 25.5 18.9 7.8
1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳

60～69歳 70～79歳 80歳以上 無回答

9.5 47.8 31.3 9.3
2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家計にゆとりがあり、全く心配していない

家計にあまりゆとりはないが、それほど心配はない

家計にゆとりがなく、やや心配である

家計が苦しく、非常に心配である

無回答

資料３ 
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２．からだの健康に関する意識について 

問８ 現在の健康状態（ｎ＝1445） 

  

問９ 健康上の問題により日常生活で困っていることの有無（ｎ＝1445） 

  

問９－１ 健康上の問題により日常生活で困っていること（ｎ＝236）   

     

 

11.8 18.8 46.6 17.9 3.7

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よい まあよい ふつう

あまりよくない よくない 無回答

16.3 77.9 5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答

40.3

28.4

27.5

25.0

22.0

0.8

0 20 40 60

仕事、家事、学業（時間や作業量などが制限される）

運動（スポーツなど）

外出（時間や作業量などが制限される）

日常生活動作（起床、衣服着脱、食事、入浴など）

その他

無回答
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問 11 がん検診や健康診断の受診有無 （ｎ＝1445）  

     

問 11－２ がん検診や健康診断を受けていない理由（ｎ＝771） 

 

問 13 かかりつけ医の有無 

  

60.9 12.8 21.5 4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎年受けている ２～３年に１回受けている

受けていない 無回答

20.2

18.9

17.3

14.1

14.0

9.9

9.6

7.0

6.2

4.2

3.9

1.7

8.7

14.8

0 5 10 15 20 25

受診が面倒だから

時間がとれないから

必要なときはいつでも医療機関に受診できるから

これから受診予定

検査に伴う苦痛などが不安

検診受診にお金がかかるから

まだそういう年齢でないから

結果が不安だから

受けるための手続きがわからない

自分は健康に自信があるから

治療中だから

交通の便が悪い

その他

無回答

76.6 21.3 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答
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問 14 ク．市のがん検診の申込方法について（ｎ＝1445）   

     

問 14 ケ．市のがん検診の種類について（ｎ＝1445） 

  

 

 

３．身体活動・運動について 

問 15 健康の維持・増進のための意識的な運動（ｎ＝1445） 

  

59.7 32.5 7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない 無回答

52.0 40.2 7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない 無回答

21.0 39.9 15.3 22.3 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている

時々している

以前はしていたが現在はしていない

まったくしていない

無回答
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問 15－１ 運動の内容（ｎ＝880） 

 

問 15－２ 身体を動かすための条件（ｎ＝543） 

 

問 16 ロコモティブシンドロームの認知状況（ｎ＝1445）   

     

  

41.5

31.9

26.5

12.2

8.9

4.1

14.4

0.8

0 10 20 30 40 50

ジョギングまたは、ウォーキングをしている

テレビ体操等、自宅でできる体操をしている

通勤・通学・買い物等でよく歩くようにしている

公民館等のサークルや、自主的な運動の集まりに参加している

個人でスポーツ施設等に通っている

病院や施設のリハビリに通っている

その他

無回答

42.4

22.1

19.9

18.0

9.2

9.2

7.7

10.3

6.4

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

時間があればできる

夜でも歩ける等、環境が整備されていればできる

特に身体を動かそうとは思わない

仲間がいればできる

運動の具体的な方法を教えてもらえばできる

身体機能に応じたリハビリの方法について教えてもらえればできる

公民館等で入りたいサークルがあればできる

その他

無回答

4.6 6.9 8.0 14.1 60.8 5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

言葉も意味もよく知っている

言葉も知っていたし、意味も大体知っている

言葉は知っていたが、意味はあまり知らない

言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない

言葉も意味も知らない

無回答
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４．喫煙について 

問 18 喫煙の有無（ｎ＝1445） 

  

問 18－２ 禁煙等の意向（ｎ＝217） 

    

問 19 喫煙によりかかりやすくなると思う病気（ｎ＝1445） 

  

15.0 26.2 56.7 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在吸っている

以前は吸っていたがやめた

もともと吸っていない

無回答

25.8 35.9 35.9 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

やめたい 本数を減らしたい

やめる気はない 無回答

94.9

60.1

49.6

37.6

34.5

23.4

14.3

3.4

0 20 40 60 80 100

肺がん

気管支炎

ぜんそく

脳血管疾患

心疾患

歯周病

胃かいよう

無回答
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問 20 ＣＯＰＤの認知状況（ｎ＝1445） 

  

 

５．飲酒について 

問 22 飲酒の頻度（ｎ＝1445） 

  

問 23 「節度ある適度な飲酒」量の認知（ｎ＝1445） 

   

9.0 15.6 71.3 4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

どんな病気かよく知っている 名前は聞いたことがある

知らない 無回答

16.5 4.0
4.5

7.4 10.1
2.8

51.3 3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週５～６日

週３～４日 週１～２日

月１～３日 やめた（１年以上やめている）

ほとんど飲まない（飲めない） 無回答

50.4 41.4 8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない 無回答
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６．栄養・食生活について 

問 24 朝食の摂取状況（ｎ＝1445） 

  

問 24－１ 朝食を食べない理由（ｎ＝108） 

  

問 25 バランスのとれた食事の１日２回以上の摂取 （ｎ＝1445）  

  

 

 

85.7 5.6

1.9

5.6
1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんど毎日食べる

週２～３日食べない日がある

週４～５日食べない日がある

ほとんど食べない

無回答

48.1

39.8

11.1

10.2

8.3

14.8

0.9

0 20 40 60

時間がないから

食欲がないから

朝食が用意されていないから

太りたくないから

朝食を作るのがめんどう

その他

無回答

71.0 15.2 4.7 7.3 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんど毎日食べる

週２～３日食べない日がある

週４～５日食べない日がある

ほとんど食べない

無回答
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問 32 減塩への取り組み（ｎ＝1445）   

    

問 32－１ 減塩に取り組んでいない理由（ｎ＝591） 

    

問 35 メタボリックシンドロームの認知（ｎ＝1445） 

    

 

56.4 40.9 2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

取り組んでいる 取り組んでいない 無回答

49.4

21.7

20.1

13.2

1.4

0 20 40 60

減塩するとおいしくない

減塩は自分には必要ない

減塩の方法がわからない

その他

無回答

54.5 40.1 3.7

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

内容まで知っている 言葉だけ知っている

知らない 無回答
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７．心の健康に関する意識について 

問 37 ストレス解消法の有無 （ｎ＝1445）    

  

問 38 睡眠による疲れの解消（ｎ＝1445） 

  

問 39 心の健康状態（ｎ＝1445） 

    

 

 

62.3 32.4 5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答

14.3 55.6 23.9 4.4

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

十分とれている まあとれている あまりとれていない

とれていない 無回答

10.2 58.8 20.3 5.4

3.0

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よい まあよい
あまりよくない よくない
わからない 無回答
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問 40 悩みを抱えたときの解決方法（ｎ＝1445） 

  

問 42 相談機関の認知状況（ｎ＝1445） 

  

 

 

  

52.4

35.8

11.8

10.0

3.0

4.6

22.6

0 10 20 30 40 50 60

家族や親類に相談する

友人や知人に相談する

インターネット等で解決方法を検索する

職場の上司や同僚に相談する

行政や専門の相談機関に相談する

その他

特になし

65.4

61.7

48.6

32.7

26.2

21.2

14.7

9.7

8.3

8.2

6.5

4.8

17.6

0 10 20 30 40 50 60 70

匝瑳市保健センター

市役所福祉課

児童相談所

いのちの電話

匝瑳市消費生活センター

地域包括支援センター

海匝健康福祉センター

法テラス

千葉県精神保健福祉センター

海匝ネットワーク

チャイルドライン

総合労働相談センター

無回答
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８．歯・口腔の健康に関する意識について 

問 43 現在の歯の本数（ｎ＝1445） 

  

問 44 定期的な歯科健診の受診有無（ｎ＝1445）     

    

問 44－１ 歯科健診を受けない理由（ｎ＝842） 

  

  

22.8 39.7 20.8 9.8

4.1

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全部ある（28本） ほとんどある（20～27本）

半分くらいある（10～19本） ほとんどない（１～９本）

まったくない（０本） 無回答

38.2 58.3 3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受けている 受けていない 無回答

42.4

27.6

22.1

10.8

10.7

2.6

0 20 40 60

特に気になるところがないから

忙しいから

予約など、手続きが面倒だから

治療中だから

その他

無回答
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問 45 かかりつけ歯科医院の有無（ｎ＝1445） 

  

 

９．母子の健康（子育てについて） 

問 48 マタニティマークの意味の認知 （ｎ＝1445）  

  

問 50 産後うつの認知（ｎ＝1445） 

  

 

78.8 18.5 2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答

54.0 32.9 13.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない 無回答

52.0 22.3 13.4 12.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 名前は聞いたことがある

知らない 無回答
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問 51 児童虐待の通報義務の認知（ｎ＝1445） 

  

問 52 チャイルドシートの使用義務（６歳未満の乳幼児）の認知（ｎ＝1445） 

  

問 53 自身や配偶者（パートナー）の妊娠中の不安や悩み（ｎ＝392） 

  

 

 

64.8 23.7 11.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない 無回答

85.1 4.1 10.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない 無回答

40.6

27.0

22.4

19.9

18.4

11.5

11.2

6.6

1.0

0.5

40.6

0 20 40 60

生まれてくる赤ちゃんのこと

産後の育児のこと

出産のこと

経済的なこと

妊娠中の母体の健康のこと

産後の母体の健康のこと

仕事のこと

妊娠中の過ごし方や生活のこと

その他

わからない

無回答
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問 54 妊娠中の不安や悩みの解決に役立ったもの（ｎ＝392）

 

問 56 就学前（小学校入学前）の子育てにおける不安や悩み（ｎ＝156） 

  

問 58 産後３か月くらいの頃に心配だったこと（ｎ＝156） 

    

34.2

20.7

17.3

17.1

16.3

15.3

11.5

10.2

1.3

0.5

2.6

40.8

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

両親からの手助けや精神的な支え

配偶者（パートナー）からの手助けや精神的な支え

知人や友人からの手助けや精神的な支え

妊婦同士での交流

医療機関や助産院等での、医師や助産師からのアドバイス

市や医療機関の母親学級、両親学級

インターネットや雑誌からの情報

保健センターでの保健師や助産師等からのアドバイス

助産師等の電話相談

その他

特になし

無回答

33.3

30.8

29.5

18.6

12.8

10.3

10.3

7.7

5.1

3.8

1.9

3.8

0.0

36.5

0 5 10 15 20 25 30 35 40

しつけに関すること

子どもの病気

子どもの成長、発達

子どもの食事

上の子、下の子との接し方

子どもが思い通りにならないこと

自分の時間がとれないこと

授乳や離乳食

体重の増え方

子どもが泣くこと

周囲の理解が得られないこと

その他

わからない

無回答

29.5

29.5

28.8

16.0

14.7

13.5

9.6

7.7

3.2

1.3

41.0

0 10 20 30 40 50

赤ちゃんの体調について

赤ちゃんの成長について

赤ちゃんの育児について

産後の母体の体調について

経済面について

きょうだいの育児について

家族関係について

家事について

仕事について

その他

無回答
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10．健康に関する情報等について 

問 60 健康に関する情報の入手先（ｎ＝1445） 

 

問 61 市の健康マイレージ制度の認知 （ｎ＝1445）  

  

 

 

 

 

86.4

39.3

37.5

32.0

32.0

31.0

30.4

14.5

13.2

7.4

6.2

1.2

5.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

テレビ

新聞

本・雑誌

友人・知人

医療機関

家族

インターネット（パソコン・携帯）

ラジオ

広報紙

市役所（市の保健師・栄養士・歯科衛生士など）

薬局

その他

無回答

9.8 12.9 69.1 8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 名前は聞いたことがある

知らない 無回答


